

ВАЛЕРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ АЛЕКСЕЕВ (70 лет со дня рождения)

Ангарский поэт Валерий Алексеев родился в 1923 г. в Уфе. Первые стихи опубликовал в газете «Орский рабочий» в 1939 г.

В 1941 г. после окончания одной из московских школ добровольцем ушел на фронт, воевал в составе 20-й саперной бригады под Ельней. После ранения работал на Урале, учась заочно в Московском механическом институте. В 1946 г. поступил в МИМО, через два года был арестован и несправедливо осужден на 10 лет.

Работал на стройках Севера и Восточной Сибири. С 1953 г.— в Ангарске. С 1966 по 1968 гг. работал на строительстве Братского алюминиевого завода и Братского лесопромышленного комплекса. После вернулся в Ангарск, где и живет сейчас.

В 1962 г. в Восточно-Сибирском книжном издательстве вышел первый сборник стихов «Закон движения», в 1970 — сборник «Паводок». Стихи в них посвящены покорению Севера, войне, молодым городам Братску, Ангарску.

Поэт много печатался в ангарской газете «Знамя коммунизма» (сейчас «Время»), в «Восточно-Сибирской правде», журналах «Знамя», «Кубань», «Сибирские огни», «Молодая гвардия».

В 1981 г. вышла книга стихов «Станция Свеча», с которой Валерий Алексеев был принят в Союз писателей. А. Кобенков писал об этой книге: «...и пусть была она, как и предыдущие, невелика по объему, но заметно весома по смыслу, вложенному в нее, по самому стиху, всерьез и бесповоротно ушедшего в судьбу, пережитое, нажитое». В «Станцию Свеча» и последующую за ней книгу «Еще не вечер» (1984) вошли стихи о детстве, о военной юности, о работе на Севере, о человеческих отношениях.

В 1985 г. вышла вторая книга публицистического цикла «Писатель и Сибирь» «Черты созиданий». В нее вошла подборка стихов Валерия Алексеева «Будущему городу», посвященных Саянску.

Валерий Анатольевич ведет большую работу в Иркутской писательской организации, много ездит в составе писательских бригад по Сибири, организует встречи писателей с ангарскими читателями. Он долгое время работает руководителем секции поэзии в Ангарском литературном объединении. Много времени уделяет молодым авторам. Член ревизионной комиссии писательской организации.

Творчество Валерий Анатольевич совмещает с работой на производстве — работает начальником цеха Ангарского завода монтажных заготовок.

В начале 1992 г. в серии «Сибирская лира» Восточно-Сибирского книжного издательства вышла новая книга поэта «Баллада о колокольне».

М. А. Щербина

ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПОЭТА

Баллада о колокольне. — Иркутск: Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1992.— 192 с.— (Сиб. лира).

Созвездие Стрельца: Стихи. — Иркутск: Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1989.— 64 С.

Еще не вечер: Стихи. — Иркутск: Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1984. — 78 с.

Станция Свеча: Стихи. — Иркутск: Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1981. — 96 с.

Паводок: Стихи. — Иркутск: Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1970. — 44 с.

Закон движения: Стихи. — Иркутск: Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1962. — 32 с.

Коршуниха: [Стихи с крат, биограф. справкой] // Антология сибирской поэзии. — Иркутск, 1967. — С. И—12: портр.

Щербина, М.

Приангарье: годы, события, люди: календарь знаменательных дат на 1993 год. — Иркутск, 1992. — С. 9-10.